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. ZOPER | DENEME 2
. FEN BILIMLER]

1. Asagidaki parcada X, Y, Z ve T sehirlerinde belirli bir tarihte olusan degisimlere ait bilgi verilmistir.

Ruzgar Y sehrinden X sehrine dogru esmektedir. Nem orani en fazla sehir T sehridir. Z sehrinde ylksek basing
alani olmustur. Hava tanecikleri birbirlerine en yakin Z sehrinde olmustur.

Buna goére; X, Y, Z ve T sehirlerinin sicakliklari arasindaki iligkiyi gosteren siitun grafigi asagidakilerden han-
gisindeki gibi olabilir?

A) 4 Sicaklik B) 4 Sicaklik
<y 7z T Sehirler <y z T Sehirler

C) 4 Sicaklik D) 4 Sicaklik
<y 7z T Sehirler <Yy z T Sehirler
2. Sorular Sudenaz | Busenaz | Cemre Cevdet Fikret
1 DNA eslenm-e5| 3|.ras.|r1da zincirleri olusturan nukle- Evet Hayir Evet Evet Evet

otitler birbirinden ayrilirlar mi?
Melez iki karakterin gaprazlanmasi sonucu olugsan

2 bireylerin karakterleri kesinlikle dnce bilinir mi? Hayir Hayir Evet Hayir Evet
3 Genlerin igleyisinde meydana gelen degisimler Hayir Evet Hayir Evet Hayir

nesilden nesile aktarilir mi?

Fillerin uzun kulakh olmalar ile develerin genis
4 taban ayakl olmalari ayni amag igin gelistirilen Evet Hayir Hayir Evet Evet
adaptasyon mudur?

5 Zigotta olusan mutasyon kalitsal olur mu? Evet Hayir Evet Hayir Hayir

Tabloda verilen cevaplara gore;
I. 5. soruya cevap verilme orani %60'tir.
Il. En az dog@ru cevap verilen 1. sorudur.
lll. Cevdet'in vermis oldugu dogru cevap sayisi, Fikret'ten daha fazladir.
IV. Sudenaz, vicut hiicrelerinde olugsan degisimlerin kalitsal olmadigini bilmektedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve IV C)L L 1V D) II, 1l ve IV

|
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3. 21 Haziran'da Kuzey Yarim Kire'ye Gunes isinlari Yenge¢ Donencesine dik olarak gelir ve yaz mevsimi yasanmaya

baslar.

A Gece slresi

gisim verilmistir.

» Zaman P
y e
V /[

Yandaki situn grafiginde bir kiginin seyahati sirasinda gece suresindeki de-

_ AN

B

;“Yengeg Dénencesi

y / s |\ Y
i . AT

] Ekvator

[ 4

Oglak Dénencesi

Yukarida K, L, M ve N noktalarinin Dunya haritasindaki yerleri gdsterilmigtir.

Buna gore, bu kisinin 21 Haziran'daki seyahati agsagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

A) K'den L'ye B) M'den K'ye

C) M'den N'ye D) N'den L'ye

4. Mert, Mendel'in yapmis oldugu calismalari dikkate alarak asagidaki calismayi yaparak arkadaslarina anlatmistir.

1. Cicek rengi bakimindan mor renkli bezelyeleri
kendi aralarinda tozlastirdim. Tozlagsma sonucunda
beyaz renkli bezelyeler ile mor renkli bezelyeler
olustu.

2. Cicek rengi bakimindan beyaz renkli bezelyeleri
kendi aralarinda tozlastirdim. Tozlasma sonucunda
hepsi beyaz renkli bezelyeler olustu.

Bu agiklamaya gore, agagidaki 6grencilerden hangisinin yorumu yanhs olur?

A) Cekinik karakterlerin genotip yapilari saf dolddir.

B) Baskin karakterlerin genotip yapilarinda ¢ekinik gen bulunabilir.

C) 1. caprazlamada olusan bezelyelerin %25'i saf doldr.

D) Melez genotipli karakterlerden saf dole sahip bireyler olusabilir.

|
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5.

insanlarin sahip oldugu genlerin yarisi anneden yarisi da babadan aktariimaktadir. Sahip oldugumuz gen yapisina

genotip, genotipin etkisiyle ortaya ¢ikan digtan gdzlemlenebilen etkiye ise fenotip denir.

Asagida tabloda fenotip 6zelligi bilinmeyen bir ailede olusabilecek ¢ocuklarin sag sekilleri verilmigtir.

Disi
Erkek

*

A

©

®

®

O,

1, 2 ve 3 numaralal yerlere kivircik sag, 4 numarali yere ise duz sa¢ yazilmigtir.

Buna gore;

1. A ve * genleri kivircik 6zelligini tagiyan genler olabilir.

2. * kivircik sag geni, .

diiz sag geni olabilir.

3. ve . genleri melez dél olustururlar.

yukarida verilen ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B)1ve?2 C)2ve3 D)1,2ve3
6. Nursen Ogretmen'in, grencilerine sormus oldugu sorular agagidaki gibidir.
1. DNA molekilini bir arada tutan baglar fosfat ile seker molekidilleri arasinda mi olusur?
2. Mutasyonlar, canllarin fenotipinde etkisini gosterebilir mi?
3. Hasar goérmus beyin ve omuriligin tedavi edilmesi biyoteknolojiye drnek verilebilir mi?
Kagan, Berk ve Goktug 6gretmenin sordugu sorulara tabloda belirtilen cevaplari veriyor.
. ) CEVAPLAR
Ogrenci
1 2 3
Kagan Hayir . Hayir
Berk Hayir Hayir A
Goktug . Hayir Hayir

Kagan ve Berk'in ikiér tane dogrusu, Goktug'un ise bir tane dogrusu bulunmaktadir.

Buna gore, ,
olur?

ve

A) Evet
B) Evet
C) Hayir
D) Hayir

sembolleri yerine asagidakilerden hangisindeki gibi cevaplar yazilmasi uygun
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Evet
Hayir
Evet
Evet

Evet
Hayir
Hayir
Evet

A




7. Fenotiplerinde herhangi bir kalitsal hastaligin etkisinde olmayan Ali ve Fatma evlilik karari almislardir. Evilenmelerinde
herhangi bir engelin olup olmadigini 6grenmek icin genetik tani merkezine giderek gereken testleri yaptirmiglardir.
Yapilan test sonucunda doktor asagidaki aciklamayi yapmigtir.

'
|

Yaptigimiz testler sonucunda evlenmemiz sonucunda dogacak
cocuklarinizda kaltsal hastaliklar ortaya gikabilir.
(O (1) RN .. ... .. ... . .- oo RS .

Buna gore, aciklamadaki bosluga;
1. Her ikinizde de viicut kromozomlarinda gekinik olarak taginan hastalik geni vardir.
2. Her ikinizde de X kromozomuyla ¢ekinik olarak taginan hastalik geni vardir.
3. Her ikiniz de de down sendromuna neden olan gen bulunmaktadir.

ifadelerinden hangileri yazilabilir?

A) Yalniz 1 B)1ve?2 C)2ve3 D)1,2ve 3

/ / / ! / !

Ayni yerde X, Y ve Z sivilari ile Torigelli deneyi yapilmaktadir. Borulardaki sivi seviyeleri yukaridaki gibi olmustur.

Swvilar birbirlerine karismadigina gore, yogunluklan arasindaki iligki agsagidakilerden hangisindeki gibi olabi-
lir?

A)Y >Z>X B)Y>X=2Z C)Z>X>Y D)X>Z>Y

9. GUnumizde bilinen element sayisi 118'tir. Bu elementlerin kullaniimasi ile yaklasik 30 milyon civarinda bilesik olugsmak-
tadir. Asagida fotosentez olayi denklem olarak gosterilmistir.

6CO, + 6H,0 — C,H,,0, + 60,

CO,(karbondioksit) tiketici canlilar igin atik madde olurken, H,O(su) ile birlegince, besin (C;H,,0,) ve oksijen(O,)
Uretilmis olur.

Buna gore;
1. Bilesik olusum silrecinde, elementler kendi 6zelliklerini kaybederler.
2. Kimyasal degisimler sonucunda atom cinsi degismez.
3. Bilesiklerin yapisinda farkli cins elementler bulunur.

ifadelerinden hangileri gikarilabilir?

A) Yalniz 1 B)1ve?2 C)2ve3 D)1,2ve3

|
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10. Agsagidaki periyodik tabloda bazi elementlerin yerleri gésterilmigtir.

Y w
X |1Q Z

Buna gore;
1. XveY elementlerinin son katmanlarinda bulunan elektron sayilari esittir.
2. Qve W elementlerinin degerlik elektron sayilar esittir.
3. T ve Z elementleri, farkli element gruplari icerisinde yer alirlar.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz 1 B)1ve?2 C)2ve3

D)1,2ve 3

11. NaOH ile HCI nin esit hacimdeki karisimi tamamen nétrlesmektedir. Asagidaki kaplarda belirtilen ytiksekliklerde HCI

¢ozeltisi bulunan kaplar, NaOH ¢ozeltisi ile tamamen dolduruluyor.

Buna gore, son durumda asagidaki kaplardan hangisindeki ¢6zelti mavi turnusol kagidini kirmiziya gevirir?

NaO?/
h

A) NaOH/ B) NaO‘H/ C) NaO‘H/ D)

h Ih h

HCl h HCl 2h HCl h HCl h
12. Asagida verilen tabloda sorular ve sorulara 6grencilerin vermis oldugu cevaplar gosterilmistir.
Sorular Esref | Fikret Nuri Reyyan
1 Elektronlari esit sayida katmanlara dagilan elementler ayni grupta mi Evet Hayir Evet Hayir
bulunurlar?
2 Déberinier Ggerli gruplar olustururken atom numaralarini mi dikkate Evet Evet Hayir Hayir
almistir?
3 | Kimyasal degisimler sirasinda elementlerin gekirdek yapisi degisir mi? | Hayir Hayir Evet Evet
4 Ametallerin erime noktalari disuk mudir? Hayir Evet Evet Hayir
Buna gore;
1. Butln sorulara verilen dogru cevap sayilari esittir.
2. Sorulara en fazla dogru cevap veren Fikret'tir.
3. Esref, kimyasal degisimler sirasinda gekirdek yapisinin degistigini bilmemektedir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1 B)1ve?2 C)2ve3 D)1,2ve3

|
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13. Agsagidaki sistemde K ve L noktalarinda 6zdes tikaglar bulunmaktadir.

Piston X konumunda iken K ve L

tikaglari agildiginda figkiran sular
MK sirastyla M ve N noktalarina
Hareketli ulagmaktadir.
Piston . .
Piston F kuvvetiyle X konumun-
\ ML dan Y konumuna getirilirse ti-
X Y kaglardan figkiran sular hangi
E noktalara ulagsmasi beklenir?
S5 M P R s (Noktalararasi uzakliklar esittir.)
7 7 el el »
K L
A) P R
B) P S
C) N R
D) R S
14. Asagidaki tabloda saf bir maddeye ait sicaklilik - zaman degisimi verilmigtir.
Zaman(dk) 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18
Sicaklik(°C) 0 10 18 23 23 32 38 38 47 55
Buna gore;
1. Maddenin erime sicakligi 23 °C dir.
2. Madde 13. dakikada heterojen gérinumdedir.
3. Maddenin buharlagsma isisi 38 °C dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1 B)1ve2 C)2ve3 D)1,2ve 3

15. Faruk, tasarladidi kaldirag diizenekleri ile ilgili bazi lcimleri asagidaki tabloya gére kaydetmektedir.

Yik(N) | Uygulanan Kuvvet(N)
1. Olgiim 120 30
2. Olgiim 120 45
3. Olgiim 120 60

Faruk'un hazirladigi diizeneklerdeki kaldiraglara bakarak;

1. 2. duzenekte kullandigi kaldirag, masa olabilir.

2. 1. duzenekte uygulanan kuvvet, destege surekli olarak yaklastiriimistir.

3. Her iki dizenekte de bagimsiz degisken kuvvet kolunun uzunlugu olabilir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz 1

B) 1 ve 2
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Yuk(N) | Uygulanan Kuvvet(N)
1. Olglim 120 180
2. Olgiim 120 150
3. Olgiim 120 130
C)2ve3 D)1,2ve 3



16.

&
()

5 mum
Sekil - 1 Sekil - 2
m Cisimler esit miktarlarda
cisminden buyuktdr. J/ 1si almiglardir. J/

Alper Eo‘é

~ -

Sekil - 1 deki esit kitleli X ve Y cisimleri
bir suire suyun icerisine birakildiktan son-
ra ayni anda sudan ¢ikarilarak mum Uze-
rine konulduklarinda Sekil - 2 deki durum
olugsmaktadir.

Cisimlerin sudan c¢ikarildik-
larinda son sicakliklari
farkh olur. /

ah aa i

Buna gore, yukaridaki yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Muge B) Burak ve Alper C) Muige ve Burak

17.

Yukaridaki 1 ve 2 cikriklari ok yonlerinde dondurilmektedirler.

Buna gore, yiikler arasindaki a ve b mesafelerinin degisimi nasil olur?

i
A) Azalir
B) Artar
C) Degismez
D) Azalir

|
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D) Yalniz Alper

b

Azalir
Artar
Azalir
Artar



18.X, Y ve Z kupleri 6zdestirler.

19.

20.

.
Sekil - 1 Sekil - 2 Sekil - 3

2 tane X cismi kullanilarak Sekil - 1 deki diizenek olusturulmustur. Bu kuplerin yanina 6nce Y kipu sonra da Z kipu
kullanilarak Sekil - 2 ve Sekil - 3'teki diizenekler olusturulmaktadir.

Buna gore, zemine uygulanan basinca neden olan kuvvetlerin degisimini gosteren grafik agagidakilerden han-
gisindeki gibi olur?

A) aBasinca neden B) aBasinca neden C) s Basinca neden D) s Basinca neden
olan kuvvet olan kuvvet olan kuvvet olan kuvvet
-——— > Zaman -—— > Zaman -——— > Zaman
Oksijenli Oksijensiz
Solunum Solunum Yandaki semada oksijenli ve oksijensiz solunuma ait bazi

ozellikler verilmistir.

Ekim Mart arasi yayinlanmis indirip Cozebileceginiz Tim
MEB trnek Fen Bilimleri Dersi LGS Deneme Sinavlan
Sorulaninin Tamami... http://bit.ly/2UDWsDL

. http://bit.ly/2Vo73r0
Buna gore; é
1. A yerine, sadece insanlarda gerceklesme yazilabilir. E., N E

2. . yerine, besinlerden ATP Uretme yazilabilir.

wd

3. yerine, sitoplazmada gerceklesme yazilabilir. E
ifadelerinden hangileri dogrudur? "
A) Yalniz 2 B)1ve3 C)2ve3 D)1,2ve3

Ozdes ve iletken K, L, M ve N kiirelerinde L kiiresi zemine sabitlenmistir. L kiiresine sirasiyla K, M ve N kiireleri dokun-
duruluyorlar. Son durumda L kiresi pozitif yiklGdur.

Bun gore; K, L, M ve N kiirelerinin baglangictaki yiik durumu asagidakilerden hangisindeki gibi olamaz?

K L M N
A) +8 -2 -1 +3
B) +7 —1 +1 —4
C) -2 +6 +4 —1
D) +4 +2 +7 -3
| |
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